

Emlékterem kialakítása a 2. világháború alatt megszökött francia foglyoknak és menekülteknek Balatonbogláron

A második világháború idején történt egy kevésbé ismert epizód Balatonbogláron, ahol a német börtönökből vagy táborokból megszökött francia foglyok menedéket találtak. Itt kitűnő fogadtatásban részesítették őket a hatóságok és a helyi lakosság. Segítették, elszállásolták, időnként elrejtették őket, és néhányan még dolgozni is tudtak.

Összesen közel 1200, különböző német táborokban foglyul ejtett francia katonának sikerült megszöknie, és menedéket találnia a Franciaországgal nem háborúban álló Magyarországon.

Ezeket a katonákat, akiket a magyar hatóságok és a lakosság szeretettel fogadtak, a budapesti francia képviselet közreműködésével részben két balatonboglári szállodában szállásoltak el hosszú hónapokra, sőt néhány évre. Sokan a mezőgazdaságban, földeken vagy gyárakban, éttermekben dolgoztak, illetve franciaórákat adtak.

Ennek a csodálatos szolidaritásnak a tiszteletére, valamint a francia-magyar kapcsolatok e kevésbé ismert epizódjának az emlékére Pascale Andréani budapesti francia nagykövét és Mészáros Miklós balatonboglári polgármester a Becsületrend és a Nemzeti Érdemrend magyar kitüntetettjeit összefogó egyesület elnökének, Boros Istvánnak a támogatásával kezdeményezte egy emlékszoba kialakítását a balatonboglári Fischl házban (a városháza melléképületében).

A kiállításon szerepelnek majd a témában többek között francia katonáktól megjelent magyar és francia nyelvű könyvek és különféle kiadványokban megjelent cikkek. A falakon számos látványelemet láthatunk majd, francia és magyar nyelvű magyarázatok kíséretében. Egy interaktív eszközzel feliratos videókhöz is hozzá lehet férni, és többek között olyan emberek beszámolóit is meghallgathatjuk, akik átélték ezt az időszakot.

Miután megnyitják a nagyközönség előtt, a kiállítás Magyarországon és Franciaországban is megkapja majd a megérdemelt publicitást, többek között a francia-magyar baráti és testvérvárosi egyesületek révén.

Az emlékszoba avatása 2022. március 29-én kerül megrendezésre Balatonbogláron.

